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Warszawa, 4 listopada 2024 roku

Sprawa: Zapytanie grupy Posłów nr 1833
Znak sprawy: PR5.054.2.2024.1
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

odnosząc się do kwestii, będących przedmiotem zapytania grupy Posłów nr 1833 
w sprawie działalności duchownych w instytucjach oraz spółkach podległych 
ministerstwom, proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Zgodnie z pozycjami nr 90 i 91 załącznika do rozporządzenia Rady Ministrów 
w sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa wykonuje Prezes Rady 
Ministrów lub inni członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu lub państwowe 
osoby prawne, w tym jednoosobowe spółki Skarbu Państwa z dnia 28 października 
2022 r. (Dz. U. z 2022 r. poz. 2369, z późn. zm.), minister właściwy do spraw finansów 
publicznych wykonuje prawa z udziałów i akcji Skarbu Państwa w spółkach: 
Aplikacje Krytyczne sp. z o.o. i BondSpot S.A.

Żadna ze wskazanych spółek w ciągu ostatnich pięciu lat nie zatrudniała i nie 
zatrudnia obecnie duchownych, ani nie przekazywała środków finansowych na cele 
kultu religijnego.

Natomiast w jednostkach organizacyjnych Krajowej Administracji Skarbowej 
obecnie służbę pełni 8 duchownych, w tym jeden od 2019 r. przebywa na urlopie 
bezpłatnym. Wszyscy duchowni w KAS posiadają status funkcjonariusza Służby 
Celno-Skarbowej.  

Do zakresu obowiązków duchownych w KAS należy sprawowanie szeroko 
rozumianej posługi duszpasterskiej wobec pracowników i funkcjonariuszy Służby 
Celno-Skarbowej zatrudnionych/pełniących służbę w Krajowej Administracji 
Skarbowej.
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Uposażenie funkcjonariusza Służby Celno-Skarbowej składa się z uposażenia 
zasadniczego i dodatków. Wysokość uposażenia zasadniczego duchownych 
o statusie funkcjonariusza Służby Celno-Skarbowej określa się w oparciu o  
rozporządzenie Ministra Rozwoju i  Finansów z 28 lutego 2017 r. w sprawie 
uposażenia zasadniczego funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 2377) i może wynosić według aktualnej kwoty bazowej przeznaczonej dla 
funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej od 5 714 zł do 9 925 zł. 

Koszty związane z uposażeniem, należnymi świadczeniami, nagrodą roczną 
i nagrodami jubileuszowymi duchownych w KAS w poszczególnych latach wyniosły 
łącznie:
 w 2019 r. ok. 750 tys. zł; 

 w 2020 r. ok. 870 tys. zł;

 w 2021 r. ok. 1,0 mln zł;

 w 2022 r. ok. 1,2 mln zł;

 w 2023 r. ok. 1,4 mln zł.

Jednostki Krajowej Administracji Skarbowej w ostatnich pięciu latach nie 
przekazały żadnych środków finansowych na cele kultu religijnego. 

Z wyrazami szacunku

Jurand Drop
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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